Consignes développement construit — La bataille de Verdun

Pour rédiger l'introduction : utilise le tableau collé dans ton cahier (voir ci-dessous). Les éléments
marqués d’une étoile doivent apparaitre dans ton introduction (tu peux recopier la problématique et
I'annonce du plan déja proposés).

Aide : tu peux débuter ton introduction par « Lors de la Premiére Guerre mondiale, entre 1914 et 1918, la
.......................... affrontela ..o o »
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Pour rédiger tes deux parties : utilise le tableau collé dans ton cahier sur la violence de la bataille de
Verdun (voir ci-dessous).

- Tes deux parties doivent répondre a la problématique que tu as posée en introduction.

- N'écris pas les titres mais introduits chaque partie et argument par un connecteur logique.
Exemple : « Tout d’abord, la guerre de positions est tres meurtriere parce que les combats sont
extrémement violents. En effet, c’est une guerre industrielle. Les nombreux progrés techniques
permettent... ».

- Suis bien la forme proposée : retour a la ligne, alinéas, saut de ligne...

Introduction

Mots-clés Analyse
Décrivez Apporter des éléments significatifs.
marge Violence Combats et conditions de vie.
1 - - Entre 1914 et 1918.
iné Premiére Guerre ) . .
| alinéa * monmdiale - Affrontement entre tripe Entente et triple Alliance.
B - Conflit qui devient mondial avec |'entrée des USA en 1917,
- Début de la guerre : guerre de mouvements (ao(t-décembre 1914)
* | 6uerre de positions avec attaque allemande au nord de la France.
U - Puis guerre de positions : définition.
| alinéa Exemple étudié en classe | Bataille de Verdun.
* Problématique En quoi Ia‘ba'rmlle de Verdun, de fevrngr a décembre 1916, illustre-
t-elle la violence de la guerre de position ?
B Tout d'abord, nous étudierons la violence des combats sur le front.
* | Annonce du plan Puis nous aborderons les difficiles conditions de vie dans les
1 tranchées.
Saute une ligne aprés l'introduction
marge
Plan Mots clés
alinéa Partie 1 <«— I. Des combats extrémement violents
—
Argument <— 1, Une guerre industrielle,
Progrés techniques : artilleries, canons, obus, mines, grenades, gaz, lance flamme, chars,
Exemples 7| avions... 37 millions d'obus tirés a Verdun,
alinéa 1
Argument <«— 2, Des assauts meurtriers.
r - Avant, bombardement massif sur les tranchées.
- Assaut sur un terrain jonché de barbelés, limite |'avancement et expose aux tirs .
alinéa Exemples 4| - Combats au corps-a-corps avec des baionnettes.
> - Gain de terrain trés faible a chaque assaut.

A

Argument — 3. Le bilan humain est trés lourd.

Exemples | - Plus de 700 000 victimes : 306 000 tués et 406 000 blessés.

Saute une ligne entre les 2 parties

marge Partie 2 <— II. Des conditions de vie trés difficiles au front
alinéa Argument <«— 1, Les besoins primaires ne sont pas assurés.
- Tranchées insalubres creusées dans la terre, Boue, froid, pluie, neige. Tenues des soldats
Exemples parfois inadaptées. Manque de nourriture et de sommeil,
ling Argument <+— 2. L'hygiéne est déplorable.
alinea
- Manque de soin. Promiscuité entre les soldats.
Exemples - Nombreux nuisibles : poux et rats,
- Odeurs pestinentielles (cadavres en premiére ligne).
alinéa Argument <«— 3, Les troubles psychiques sont importants.

- Soldats traumatisés par ce qu'ils vivent ; Soldats tétanisés et qui perdent la raison.
- 1917 : apparition de mutineries, réprimées par |'Etat-major.

et

Exemples




